

## एडीजी का प्रयास रंग लाया

- ◆ दीपावली पूर्व आनंद विहार जाएगी जीआरपी की पांच टीम
- ◆ एक भी यात्री नहीं हुए नशाखुरानी गिरोह के शिकार

जागरण प्रतिनिधि, पटना: दशहरा पूजा में घर आने वालों की हिफाजत के मद्देनजर नशाखुरानी गिरोह पर अंकुश के लिए अपर पुलिस महानिदेशक रेल पारस नाथ राय ने पटना से जीआरपी की पांच टीमों आनंदविहार व मुगलसराय स्टेशन पर कैप करने भेज दी थीं। एडीजी राय की कोशिश कामयाब हुई और पूरे पूजा के दौरान एक भी यात्री नशाखुरानी गिरोह का शिकार नहीं हुआ। दीपावली पूर्व से ही फिर से पांच टीमों को आनंद विहार स्टेशन पर भेजने का निर्देश दिया गया है।

मालूम हो कि दीपावली व छठ पूजा में शामिल होने के लिए दिल्ली में रहने वाले लाखों बिहारी अपने घर आते हैं। चार माह पूर्व से ही नई दिल्ली से आने वाली तमाम ट्रेनों फुल हो चुकी हैं। भीड़ को देखते हुए नशाखुरानी गिरोह भी सक्रिय हो जाते हैं। इसके कारण बड़ी संख्या में यात्री अपनी साल भर की कमाई गंवा बैठते हैं। इस क्रम में जीआरपी के 25 जवानों को एक इंस्पेक्टर के नेतृत्व में दीपावली के दो दिनों पूर्व ही आनंदविहार भेजा जाएगा।

### नशाखुरानों पर अंकुश

2011 में दशहरा पूजा के दौरान जहां लूट की 1, चोरी की 18, पाकेटमारी की 8 एवं जहरखोरी की 12 घटनाएं हुईं वहीं इस बार लूट 0, चोरी 10, एवं पाकेटमारी की मात्र 2 घटनाएं हुई हैं।



### क्या करेगी जीआरपी ?

आनंदविहार टर्मिनल पर बिहार की ओर आने वाली सभी ट्रेनों में कतार में खड़ा करा कर यात्रियों को ट्रेन के अंदर बैठाया जाएगा। सारे यात्रियों की फोटोग्राफी व वीडियोग्राफी कराई जाएगी। यात्रियों में जागरूकता लाने के लिए पोस्टर व बैनर के साथ ही उन्हें मेगाफोन से सतर्क किया जाएगा।

### सादी वर्दी में जीआरपी के जवान करेंगे एस्कार्ट

बिहार की ओर आने वाली ट्रेनों में सादी वर्दी वाले जवानों का एस्कार्ट होगा। ये जवान पूरी ट्रेन में इधर-उधर घूमते रहेंगे और संदिग्ध लोगों पर नजर रखेंगे। किसी तरह का शक होने पर वर्दी वाले जवानों को सूचना दे देंगे। ये जवान ट्रेन को एस्कार्ट कर कानपुर तक लाएंगे। उनके पास अपराधियों का एलबम भी होगा।

### टीटीई भी करेंगे निगरानी

पटना जंक्शन के सभी टीटीई को भी नशाखुरानों की शिनाख्त का प्रशिक्षण दिया गया। किसी तरह का संदेह होने पर उन्हें तत्काल जीआरपी को सूचना देने को कहा गया है। सारा काम गुप्तगुप्त तरीके से करने को कहा गया है।